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Platform Samenleving IJsselstein (PSIJ) 

 
 
NOTULEN/BESLUITENLIJST PSIJ-OVERLEG 15 MAART 2023 
 
Aanwezig: Jeanette de Neijs (voorzitter), Martin Spanjers (plv. voorzitter), Theo Beijaard 

(penningmeester), Lya Reuzenaar-Lieshout (secretaris), Gerlinda Kortenhoeven, ,  
Henk Jansen, Monique de Goeij, Lennard de Kok. 

 
Afwezig met bericht van verhindering:  Ans Hazelager, Yvonne du Pon 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Opening 
Jeanette opent de vergadering. Zij meldt dat Ans en Yvonne verhinderd zijn. 
Corette Wissink wordt welkom geheten.  

 

2. In gesprek met: 
Corette Wissink strategisch adviseur sociaal domein van de gemeente IJsselstein. 
Corette meldt dat Narmina Zendedel en Anne Faber, mede door de openbaar vervoerstaking niet 
aanwezig zijn. Met Anne zal via Zoom contact worden gezocht. 
 
Anne Faber geeft het PSIJ een update over de inburgering voor wat betreft onderwijs en taal.  
Vorig jaar is gestart met de B1 route voor de meeste inburgeraars. De klassen zijn sinds vorige 
maand begonnen. Het heeft allemaal lang geduurd, dat kwam omdat er niet genoeg personeel in 
IJsselstein beschikbaar was.  
Voor jongeren met een status die meer begeleiding nodig hebben gaat het jeugdteam aan het 
werk. Ook Oekraïners horen bij deze groep. Deze groep bestaat uit ongeveer 15 á 20 kinderen. 
Voor hen is er 20 uur per maand begeleiding. Voor statushouders weet Anne geen aantal te 
noemen.  
 
Martin vraagt naar het speciale programma voor traumabegeleiding. Anne zegt dat de 
inburgeraars daar nog niet aan toe zijn. Er ligt een drempel om naar een psycholoog te gaan.  
De gemeente IJsselstein noemt het geen traumabegeleiding maar sociale hulp.  
Gedragsproblemen worden wel bekeken. Ouders zijn vaak nog niet toe aan deze begeleiding. 
Gerlinda merkt op dat kinderen ook los van hun ouders behandeld kunnen worden.  
Volgens Anne is het zover nog niet.  
 
Corette Wissink – Werk en inkomen. 
In de raadsvergadering van 9 maart jl. is de voorgenomen wijziging in de gemeenschappelijke 
regeling aangenomen conform het voorstel van burgemeester en wethouders..   
De gemeente zal hierdoor gaan werken met lokale werkteams. De taken zullen verdeeld worden 
tussen WIL en de gemeente. De raad heeft het college hiervoor toestemming gegeven het 
wachten is op de handtekening van het college. Deze werkwijze gaat bij alle  
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lekstroomgemeenten plaatsvinden. Het is de bedoeling dat de WIL leden de taken gedeeltelijk 
blijven uitvoeren echter de gemeente blijft opdrachtgever. 
Na de decentralisatie constateerde de gemeente dat er ook nog andere problematiek bij 

inwoners voorkwam. Hierdoor gaat een deel van de werkzaamheden terug naar de gemeente.   

Het PSIJ heeft een ander advies gegeven. Een overzicht van de nieuwe regels is nog niet door het 

PSIJ ontvangen.  

Martin vraagt of er afstemming plaatsvind met inwoners die ook voor andere zaken bij WIL 

betrokken zijn . 

Corette zegt dat de lokale teams in de systemen kunnen en daardoor lopen de lijnen goed. De 

tijd zal het leren.   

Hoe gaat de gemeente borgen dat alles wordt meegenomen. 

Martin geeft aan dat er grote zorgen zijn. Hoe lang gaat een traject duren?  

Er ontstaat een discussie over de proefperiode zonder salaris.  

Martin verwijst naar de voortgangsrapportage interesse gebied werk en inkomen. Het gaat hier 

om multiproblematiek.  

Martin vertelt over de signaleringsfunctie q4 WIL. Gebleken is dat heel veel mensen een 
achterstand hebben met betalingen. Het gaat om veel meer getallen dan nu wordt aangenomen. 
Vroeg signalering vindt plaats na twee maanden achterstand in betaling huur.   
Vraag is hoe effectief de aanpak van de gemeente is. Worden mensen thuis bezocht?  
Voorgesteld wordt om Monique de Neijs uit te nodigen samen met WIL en het sociaal team.  
Het PSIJ moet hier aandacht aan schenken. 
In de mei vergadering wordt dit onderwerp op de agenda geplaatst. Martin zal de focus voor dit 
agendapunt op papier zetten. Na 12 april zal er contact worden opgenomen over dit onderwerp. 

 
Er is een nieuwe verordening voor de cliëntenraad WIL namelijk inhoud minimabeleid gaat over 
naar de gemeente. De uitvoering van het minimabeleid ligt nu bij WIL en de gemeente. De 
taakverdeling zoals die nu gaat worden dient opgezet te worden. Het PSIJ zou hierover advies 
kunnen geven. Jeanette merkt op dat we dan wel de officiële stukken moeten ontvangen. 

 
De lokale werkteams hebben de afspraak gemaakt om een jaarverslag op te stellen welke in het 
college vastgesteld moet worden. Het PSIJ zou hierover (eventueel) advies kunnen geven. We 
wachten het even af.  

 
3. Notulen, actielijst en ingekomen en uitgaande stukken 

I.   De notulen worden vastgesteld.  
II.  Gerlinda en Henk melden dat zij vandaag de jeugdnota hebben ontvangen.  
     De nota is niet concreet genoeg. Het PSIJ wil vroegtijdig bij het opstellen betrokken zijn.  
     Lya zal een tekst ontvangen en een advies op stellen.  
     De problematiek rond het leerlingenvervoer wordt in de volgende vergadering besproken.  

 III. Monique geeft aan naar de Bijeenkomst Welkome Wijk te willen als inwoner. 
       Jeanette en Lya hebben zich opgegeven voor de bijeenkomst voor vrijwilligers. 
 

4. Nieuws uit de verschillende interessegebieden 
Martin merkt op dat de kwartaalrapportage  WIL zal worden aangepast. Vorig jaar is al besloten 

              dat dit moet gebeuren. De rapportage zoals die nu is, is niet te lezen. Het nieuwe systeem     
              dat per 1 januari 2024 in zal gaan is aanzienlijk ingekort. Werk, inkomen,  

schuldhulpverlening etc. alles loopt door elkaar heen. Dus stelt hij voor om een zelfstandig  
advies te geven.  
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  De Lekstroomgemeenten willen in oktober de nota Herijking armoedebeleid  
               uitbrengen. Het advies van het PSIJ en de cliëntenraad zal in juni/juli ingediend worden. 

        Het PSIJ zal het in de vergadering van 17 mei bespreken. De leden wordt verzocht om  
        teksten hierover in te dienen bij Lya. 14 juni 2024 zal een gesprek plaatsvinden met de   
        beleidsmedewerkers die belast zijn met de herijking. We bekijken nog wie er uitgenodigd  
        zal worden.  

                       
 Lokale adviesraden willen meer afstemming over adviezen met het PSIJ. Zij vinden dat er 

               sprake moet zijn van eenduidige adviezen. Het bestuur gaat hiermee akkoord.  
 

5. Begroting 2023 
Theo legt de begroting uit. We blijven onder de 7500 euro en dan hoeft men geen uitleg aan de 
gemeente te geven. De kosten voor de website zullen ongeveer 600 euro bedragen en voor het 
onderhoud wordt 160 euro gerekend. Het nieuwe website adres moet nog wel doorgegeven 
worden aan belanghebbenden. Monique zal Lya een seintje geven wanneer de website gereed 
is.  
De vergoedingen voor de bestuursleden worden gewijzigd.  

 
6. Jaarverslag 2022 

De per mail ontvangen opmerkingen worden in het jaarverslag opgenomen. 
Het jaarverslag 2022 wordt vastgesteld. 
 

7. Reactie op vragen met betrekking tot huishoudelijke ondersteuning  
Uit de reactie blijkt dat de inkomenstoets wordt gehandhaafd en als men boven de norm komt 
dat er dan geen kans is op huishoudelijke ondersteuning. Er is wel een overgangsregeling voor 
wie nu wel hulp heeft. De heer van Vliet heeft de overgangsregeling niet aangeboden gekregen. 
Juridisch gezien klopt het niet. Dat je inkomen boven de norm uitkomt wil niet zeggen dat men 
het maar zelf moet regelen. Monique stelt voor om de gemeente naar het gedogen van een jaar 
te vragen. Armen krijgen hulp en rijken moeten het maar bekijken. Monique gaat het uitzoeken.  
Het PSIJ vindt dat zij door de gemeente zijn misleid.   
 

8. Gehandicaptenparkeerkaart 
Er is een antwoord ontvangen van de gemeente. De meeste kosten voor de kaart gaan op aan de 
keuring door een onafhankelijk arts. Waarom moet een arts zoveel ontvangen voor een keuring? 
Theo heeft een overzicht van de leges en keuringskosten in de omliggende gemeenten. 
Lya zal een brief naar het college sturen met dat overzicht en nog steeds de vraag waarom zijn er 
zoveel verschillen? 

 
9. Website 

De website is op een haar na klaar. 
Zodra in de lucht  zal Lya belanghebbenden informeren.  
 

10. Rondvraag 
De gemeente heeft aangegeven dat zij de lijst van subsidies willen herzien. Daarover willen zij 
met het PSIJ in gesprek. Jeanette en Lya maken een afspraak met de gemeente om e.e.a. te 
bespreken.  
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Lya meldt dat de adviezen die we maken vaak onderhands via de mail worden besproken en 
behandeld. Daarna stuurt de secretaris het advies naar het college. De adviezen worden dan niet 
meer behandeld in de algemene vergadering en komen niet op de actielijst. Dit is niet handig 
voor het archief. Vanaf nu moeten alle adviezen op de actielijst worden geplaatst zodat er sprake 
kan zijn voor een juiste archivering.  

 
Jeanette meldt dat zij feeling mist met de POG over inwoners met een handicap. Zij zal contact 
opnemen met het POG.  

 

11. Rondvraag  
Niets meer aan de orde zijnde sluit Jeanette de vergadering.  

 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
 


